

“小江豚”回家啦

成长之旅画上圆满句号

昨天中午,15名南通“小江豚”告别了“尔滨”,安全抵达南通兴东国际机场。孩子们收获了暖暖关爱、累累硕果欢喜而归,6天5夜的哈尔滨研学之旅就此画上了圆满的句号。

“欢迎‘小江豚’们回家!”12时45分,接机口处,孩子家长、幼儿园老师们举着手牌、捧着“大江豚”玩偶和小礼物热烈迎接。“小江豚”们身着蓝白标配,排列整齐地走了出来。当看到一张张熟悉的面孔、一份份意料之外的惊喜,他们迫不及待地拥上前,投入一个个温暖的怀抱。

“感觉孩子成熟了很多,一路上紧跟老师的指引,早起、列队也不拖拉,跟着同学一起往前跑。”看到小孩的成长,家长刘小香十分欣慰。她说:“这次旅行很有意义。小孩接触到许多之前没有体验过的项目、活动,在这过程中也逐渐打开了自己,变得更开朗了。”

“是的,我看见过到处是阳光,快乐在城市上空飘扬,新世界来得像梦一样,

让我暖洋洋……”现场,老师们化身童话里的人物,为孩子们送上多彩的舞蹈节目。一时间,满堂欢喜流淌,其乐融融。

此次研学活动,“小江豚”们先后走进东北虎林园、哈尔滨冰雪大世界、哈尔滨工业大学、索菲亚大教堂、中央大街、哈尔滨防洪胜利纪念塔、亚布力滑雪旅游度假区、伏尔加庄园等地,满足对冰雪的所有期待,游览冰城美景,感受哈尔滨的历史与人文。

一路上,孩子们组成的南通“蓝”是人群里的耀眼存在。偶遇家乡人,他们道一句:“很高兴能在哈尔滨遇到南通的‘小江豚’,祝愿小朋友们玩得开心,注意安全!”当地市民则一路追捧,与小朋友们亲密互动:“太可爱了!我们也希望尽自己一份力招待好来往的大小朋友们,把哈尔滨的热情带给大家。”

返程前夕,当地旅行社工作人员贾艳为“小江豚”们准备了一份糖果礼物,期待与大家的重逢;返程当天,深航工作人员提

前在机场准备就绪,给小朋友们送上图画书,并提供专属的出行服务。深圳航空黑龙江基地运行保障部主管车传龙表示:“为确保‘小江豚’返程顺利,我们单独开辟了两个值机柜台,以及安检的快速通道,尽可能地把乘机的时间压缩到最短,让孩子们在离开的时候也能有很好的体验。”

本次活动不仅是一次开阔眼界、品味文化的成长之旅,更在于以此为纽带,让更多人了解南通、认识南通,从而吸引大家走进南通。带队老师表示:“这是南通‘小江豚’第一次外出研学,虽然是第一次,但孩子们都非常棒,也学到了许多书本上学不到的知识,学会了享受快乐、团队协作、挑战困难、克服恐惧等等。同时,这也是从长江到松花江、从南通到哈尔滨的一次文化交流之行,我们领略了当地的人文和自然风光,也欢迎哈尔滨及全国各地的朋友们都来南通做客,享独特的江风海韵。”

本报记者杨镇潇



“小江豚”打卡伏尔加庄园。记者李波

市心理咨询中心:沙盘游戏藏心理“天机”——更好疗愈自己

在南通市心理咨询中心(工农南路鑫乾国际广场A座26楼),沙盘游戏治疗室里摆放着木雕、恐龙、关羽、张飞等各种各样的道具,涉及动物、人物、植物等类别。中心主任施佳佳说,这些都是供孩子玩沙盘游戏时的道具,也是医生和孩子沟通的媒介,从孩子们摆设的图形中,可以揭秘他们心里的困惑,看出他们的“内心世界”,从而能更好地进行相应治疗。

今年7岁的小杰是沙盘游戏室的“小客人”。本来应该坐

在一年级教室里的小杰,却不愿意和母亲分开,一定要在母亲的陪同下才愿意走进教室。发觉了孩子的不对劲,小杰的母亲便带他来到南通市心理咨询中心。“他第一次治疗就在沙盘上摆上了一个背着孩子的母亲,还摆放了许多士兵。”施佳佳解释道,这两个玩具代表小杰对母亲的依恋,以及对外界的戒备。

原来小杰自出生起就没离开过母亲,今年3月,母亲出差两周,这让小杰觉得无所适从,

甚至认为母亲抛弃了自己。于是当母亲回家之后,他寸步不离地跟着母亲。经过了4次“沙盘游戏”治疗,小杰逐渐打开了封锁的内心。最后一次治疗,他在沙盘里摆上了鲜花和绿地,这代表他已经打开心扉。现在小杰已经能独立上学,在课堂上还会勇敢举手回答老师的问题。

施佳佳认为,很多父母不愿意孩子们玩游戏,甚至有的父母一看孩子玩游戏,就认为是孩子贪玩,想加以制止。其实,孩子

首届南通新春优品购物节本周五启动

晚报讯 昨天,记者获悉,首届南通新春优品购物节将于明日将在南通国际会展中心启动。购物节时间为1月19日至28日9:00到18:00,为期10天,为市民购年货、品美食、看表演、赏民俗提供了一站式平台。

本届展会占地面积超1.5万平方米,包含5大主题展区、200多家展商和上万种产品。五大展区分别为“家乡味道”“年礼精品”“副食精选”“家居用品”和“文创潮玩”,满足消费者的不同需求。“家乡味道”汇集了本市和全国其他城市的地道乡味,“年礼精品”为消费者提供高端、精致礼品礼盒的个性化选择,“副食精选”汇聚了各类零食、饮料等畅销的副食品。

“本次购物节主打‘严选好货·厂价直销’,让消费者与

源头厂家、区域总经销的产品面对面。”活动负责人介绍,“把利让给消费者,是我们主办活动的目的。”购物节还安排了美甲体验、乐队表演、现场抽奖、直升机免费试乘、书法家送“福”、IP人物巡演等多重环节,为消费者提供沉浸式体验吃、喝、玩、乐、购一站式服务。

为方便市民参观展会,主办方还安排了一系列交通服务。1月19日至28日,每天9:00至18:00增设4条免费的公交专线,从东景国际西、城山家园、通盛社区、小海和尚家园出发开往南通国际会展中心;乘坐地铁出行的市民,可在地铁1号线崇州大道站5号口乘坐免费地铁接驳车抵达展馆;通州、海安、如东、如皋汽车站也安排了免费公交专线。记者沈佳颖

特教中心学生制作剪纸喜迎龙年新春



学生们正在欣赏自己的剪纸作品
记者尤炼

晚报讯 昨天,南通特殊教育中心聋中专二年级学生正在制作《龙腾虎跃》《飞天龙》《生肖龙》等剪纸、刻纸作品,喜迎龙年新春的到来。据了解,南通剪纸、刻纸艺术历史悠久,构图严谨、题材丰富、刚柔相济,闻名国内外。2010年,南通剪纸入选第二批南通市非物质文化遗产名录。

特教中心剪纸老师李明

清出自南通剪纸世家。这个剪纸世家经过百年传承,家中珍藏了家族流传的近万幅剪纸作品,这些作品大多数为剪纸传统纹样。李明清介绍,经过多年探索与研究,南通剪纸把剪和刀有机地融合在一起,形成其独特的艺术风格,“创作一幅‘龙’剪纸不容易,讲究精准细致,错一刀作品就废了。”李明清老师说。记者尤炼

们不懂得跟大人沟通,但是其心理和行为可以通过沙盘游戏来反映,玩游戏是孩子内在压力的释放过程,而对于有心理障碍问题的孩子而言,玩游戏也许是最好的“解放”。

“目前,沙盘游戏治疗已经成为国际上影响广泛的心理治疗方法,适用于各个年龄段的病人。沙盘游戏通过界定原型所代表的东西具象化内心世界,用“故事”呈现事件,同时,医生容纳性的守护,参与观察,陪伴性的探索,帮助患者探索内心深处,

某些被阻碍的能量,让它们得以被看见,较好反映出‘游戏人’的组织能力、感觉统合能力、协调性以及空间感觉能力,而对沙子的挖掘也能使人紧张焦虑的心情彻底放松,尤其是对各种儿童的心理问题能起到调节作用。”施佳佳解释。朱颖亮

